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 | COLLÈGE / CONSEILS MORLANWELZ |  

 
L'installation du nouveau Conseil Communal a eu lieu le 03 janvier 2001.  

Au programme de la soirée, il y avait l'installation  des Conseillers communaux et l'élection des 
Échevins.  

 

ORDRE DU JOUR  

Nous allons parcourir la circulaire du 26 juillet 2000 publiée au Moniteur Belge du 31 août 2000. " Validation des 
élections et installation des Conseillers communaux. - Élection des Échevins et procédure de nomination des 
bourgmestres " 1  

 

Le nouveau Conseil Communal 2001 - 2006 

 
<< ... A l'issue des élections communales du 8 octobre 2000, les conseils communaux seront, conformément à l'article 
2 de la nouvelle loi communale, intégralement renouvelés. Les nouveaux conseillers communaux seront élus pour un 
terme de six ans, prenant cours au 1er janvier 2001. 
Comme le prévoit l'article 4 de la nouvelle loi communale, les membres du conseil communal sortant restent en 
fonction jusqu'à ce que les pouvoirs de leurs successeurs soient vérifiés et que leur installation ait eu lieu. 
Le renouvellement des conseils communaux entraîne l'élection d'un nouveau collège échevinal et la nomination d'un 
nouveau bourgmestre dans chaque commune du Royaume. Il est impérieux que ces procédures d'installation du 
conseil, d'élection du collège et de nomination du bourgmestre se déroulent dans les meilleures conditions de manière 
à ce que, chaque fois qu'aucun obstacle ne s'y oppose, la nouvelle administration communale puisse fonctionner dès 
janvier 2001. 
La présente circulaire a pour objet de rappeler les dispositions en vigueur pour ce qui concerne les procédures 
susvisées et d'en préciser l'application>>1 

  

 

 

INSTALLATION DES CONSEILLERS COMMUNAUX 
 
Séance d'installation 
<< ... Le collège des bourgmestre et échevins sortant convoque à cette fin tous les candidats élus, conformément à 
l'article 87 de la nouvelle loi communale, en mentionnant que la séance aura pour objet leur prestation de serment 
ainsi que l'élection et la prestation de serment des échevins  ... 
 
... L'installation des conseillers consiste en la prestation du serment dont la formule, pour ce qui concerne les 
bourgmestres, échevins et conseillers communaux, est déterminée par l'article 80 de la nouvelle loi communale ... 
 
...  Par la prestation de serment, les conseillers sont investis de leurs fonctions. 
L'article 261 du Code pénal, qui concerne notamment les membres des conseils communaux, dispose que tout 
fonctionnaire public qui sera entré en exercice de ses fonctions, sans avoir prêté le serment prescrit par la loi, sera 
condamné à une amende de vingt-six francs à cinq cents francs ... 

 ... Conformément aux dispositions des articles 80 et 81 de la nouvelle loi communale : 
- les bourgmestres prêtent serment entre les mains du gouverneur ou de son délégué; 
- les conseillers communaux, les personnes de confiance visées à l'article 12bis de la nouvelle loi communale et les 
échevins prêtent serment entre les mains du bourgmestre ou de celui qui le remplace. ... >> 
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...Si le bourgmestre sortant a été réélu en qualité 
de conseiller communal. 
Le bourgmestre, ou la personne remplissant les fonctions 
de bourgmestre, qui a été réélu en qualité de conseiller 
communal ou le bourgmestre nommé hors conseil qui a 
été élu en qualité de conseiller communal à l'occasion des 
dernières élections, doit de même recevoir le serment des 
nouveaux conseillers; toutefois, comme il doit également 
prêter serment en qualité de conseiller et qu'il ne peut 
recevoir lui-même son propre serment, il sera, pour 
l'accomplissement de cette formalité, considéré comme 
momentanément empêché et remplacé conformément à 
l'article 14 de la nouvelle loi communale; après avoir reçu 
le serment des autres élus, il prêtera lui-même serment 
entre les mains de l'échevin sortant, le premier dans 
l'ordre des scrutins sous la précédente législature, 
réinstallé en qualité de conseiller ou, à défaut d'échevin 
sortant réélu, par le membre du nouveau conseil le 
premier dans l'ordre du tableau (article 17, alinéa 2, de la 
nouvelle loi communale). 
En outre, dans cette hypothèse, l'intéressé continue 
à assumer ses fonctions de bourgmestre aussi 
longtemps que lui-même ou son successeur n'a pas 
prêté serment en cette qualité ...>> 

 

<< Je jure fidélité au Roi, obéissance à la 
Constitution et aux lois du peuple belge>>  <1> 

  

 

  

ÉLECTION DES ÉCHEVINS 
 

<< ... L'article 15, § 1er, de la nouvelle loi communale, 
modifié par la loi du 27 janvier 1999, règle l'élection au 

2ème degré des échevins par le conseil communal. ...>> 

 
Les 2 conseillers les plus jeunes (F. Devillers et G. Bougard) 
assistent le bourgmestre et le secrétaire communal pour les 

opérations de vote des échevins .  

Principes de l'élection  

Les échevins sont élus par le conseil parmi les conseillers 
de nationalité belge  cette  élection se déroule sur base 
d'un acte de présentation. Les actes de présentation 
doivent être déposés au plus tard trois jours avant la 
séance du conseil à l'ordre du jour de laquelle figure 
l'élection des échevins.  
Il est interdit à un conseiller communal de signer plus 
d'un acte de présentation pour un même mandat 
d'échevin. 
La désignation à lieu sur la base d'un scrutin secret et 
vote à la majorité absolue, par autant de scrutins séparés 
qu'il y a d'échevins à élire;  

Résultats 

Christian MOUREAU   PS (1er Echevin)

Michel HUIN  MR (2è Echevin)

Jean MALFROID PS (3è Echevin)

Jacques POURTOIS PS (4è Echevin)

Josée INCANNELA PS (5è Echevine)

 

  

 

Le public est venu en nombre pour l'installation du premier 
conseil communal du nouveau millénaire ... 

 

la presse aussi ... 

 
1. Circ.26.07.02000  Validation des élections et installation des conseillers communaux. - Élection des échevins et procédure de nomination des bourgmestres (M.B. 
31.08.2000)
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Les informations présentes sur le site revêtent un caractère officiel. Leur portée n'est toutefois qu'informative.  
Copyright © 2000 Commune de Morlanwelz - Tous droits réservés.
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